


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetik mapouvaoial

O Elote edw ylati OéAete va akoUOeTe/CUUUETEXETE

O Aev UTIAPXOUV ATIOUGCLEC

0 Ynapyxel oeBACUOC 0TOUC CUVASEAPOUC OOC KOL OTNV EKTTALOEUTLKN
Sdtadikaoia

o COVID attention: mpoogpyeote pe Ta amapaitnTa SkaloAoynTika

0 NpootatePte e0AC Kot TOUG CUVAOEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/aobaveote KaAd




Duokn yLa
Mnxavikouc

ToAavtwoelg kat Mnxavikd Kopata

AmAn Appovikn TaAdviwon




Quokn yLa
Mnxavikouc

Talaviwoelg kat Mnxavika
Kopata

ATtAR Appoviki TaAdvtwon




TaAavtwoelg kat Mnyovika Kopata

0 MepLodikn Kivnon: ovopaletol n Kivnon EVOC CWHLOTOC
TIOVU ETILOTPEPEL 0TNV APXLKN TOU BEon ava TaKtA,
otafepad xpovika dtactpata

0 MoAAa nmapadeiypata amo tnv kabnuepvotnta
0 Aeiktec poAoyLov
0 Kivnon 'nc yupw armo HAlo
0 AtoAg€elc Quotknc ©
o Tpoxla Sopudodpou yupw amo tn '

0 Mabnuatikég oplopog: f(t) = f(t+T), T>0,vt> 0,

e T va ovopaletal mepilodoc TN kKivnong




TaAavtwoelg kat Mnyovika Kopata

O MoAAA duoLKA paLvOpEV YIVOVTOL KATOVONTA LECO OTTO
TLC EVVOLEC TWV TAAQVTWOEWV KOl TWV KUUATWV

o Napadeiyporta:

0 OLoupavoéuoTec Kal oL yedupecg oxedlalovtal ETOL WOTE VAL
LLTTopoUV Vo TaAQVTWVoVvTal

0 H padlopwvia kat n tnAedpaocn Baocilouv tn Asttoupyia Toug
0€ NAEKTPOMAYVNTLKA KUMATO KOl 0TOV TPOTIO HLAS00HC TOUG

0 H Quolkn oto atopLko tng eminedo nepLEXeL TAnpodopia mou
bEpeTaL Amo KT

o O AXo¢ Kat n $wvn mapayovtal arno KAmoLou i6ou¢
ToAavtwoelg (xopdwv, pepBpavwy, KAT)




TaAavtwoelc kot Mn

Xavika Kopota

o KOpa: ovopalstal po dStatapoxn mou petadidetal oto

XWPO KAl TO XPOVO

O Ta kOpata eivol tepLodIka pavopeva

O AuTto mou eravoAappavetal eival n dtatapaxn

0 O 0poc «KUpO» YopaKktnpilel tn petadopad tnc dStatapaxnc
ouvnOwc SLALHECOU EVOC LECOU

O [1.X. LopLa VEPOU, OTOLXELDL VALLOTOC,

nopLa aEpa

O MnXaviKo KUpa: KUROL TTOU QTTOLLTEL KATTOLO UECO VLA TN

dtadoorn tou




TaAavtwoelg kat Mnyovika Kopata

0 OAec oL mteplobLKEC KLVAOELS (Kal apat Kol ToL KU pota)
LUtopouV va povtelomnotnBouv we abpolopa amAwv

OLPLOVLKWV KIVI|CEWV %

0 AmAR appoVIKA Kivnon: teplodikn kivnon mou cupPaivel
OUXVQ O€ LNXOWVIKA cuoTtApota, otav n Suvaun mou
QOKE(TOL OTO cuoTNHA Elval
(a) avaAoyn tng O€on¢ TOU CUCGTAMOTOG, OE OXECH LLE MLOL
B£on Loopporiag, Kot
(B) ne katevBUvVoN Mpo¢g tn B€on Looppomiag




Duokn yLa
Mnxavikouc

ToAavtwoelg kat Mnyxavika Kopata
ArAn Appoviki TaAdaviwaon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Oplopog: Otav n SUvapn mMov acKeital og Eva cUCTNUO
EXEL tavta KateOuvon npog tn B€on Looppomiag Tou
OUOTAMOTOC, N KLvnon MoV POYUOTONMOLEL TO cUoTNUa
Aéyetat AntAn Appoviki Kivnon / TaAaviwon (AAT)

o Mvwpilete N6N pa tetola kivnon (mowa;) ©




ATtAn Appovikn TaAavtwon

R —qta defla ¢ BEong LooppoTiag, 1

‘0OTaV TO WO PLETATOTIIETAL TIPOG

F

s

SUvapn Tov aVATTUGCETAL ATIO TO
EAQTIPLO OTO CWUA Spa LLE

KatevBuvon TPos Ta apLoTeEPA.

F,=0-————( Otav 1o cwpa Ppioketar otn Bon
LooppoTiag TOov, 1) SUVaN ToV
aVaTTUOOETAL ATIO TO EAATIPLO

| - — S

<o

1
=

-

)

elvat pmdevikn.

"O‘tav TO CWUA PLETATOTILETAL TIPOG
T aploTepa NG BEong Looppomiag,
N SUVaN IOV AVATTUGGETAL ATLO

}_.;_'__

]

=
I
<

TO eAaTNplo Spa Le katevBuvon
TPOG Ta SegLA.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

Equilibrium| Position

Restoring Force

Position




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Movtelonoinon: cwpa vmno enidpaon duvaung

ZF,C:max(:)FS:—kx:max(:)ax:—

0 H smwtayuvon ival avaloyn tng
0<onc¢ (netatomiong ano O€on
Loopporiog)

0 H kate0Ouvon tn¢ eivat avtiBetn
NG METATOMIONC Ao tTh O€on
LOOPPOTILOLC

AntAn Apuovikn Kivhon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€Llowoelg anAng apovIKiC TAAAVTWGONG

k d*x k
ax=—ax = F=—EX

14 k 14 14
o Av Béooupe w? = — , TOTE EXOUHE

— _wsz:

[dzx ) Awadopikn e€iowon

dt?

o0 Abon dLadoplknc e€lowong ddon petardmong i
¥ apxwi ¢aon

1
J 1
NMAdrog .'X,'(t) = A COS(CUt + (p):

TaAAviwong T T Zuxvotnta TaAdaviwong

daon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

Av "otpeoups” TNV Kivnon
Eva cwpa tohavrwvetat kKatakopuda, mapatnpolus ot
befid ki aplotepd akohou- oynuatilstal va cuvnpitovol
Buwvrac amhfi appovikn
TOAGVTWON.




ATtAn Appovikn TaAavtwon




AT[)\r'I ApuOVLKn T(x)\avrwo-n Acbopobv'uc')vo’otﬁctnua

EANOTNPLOV-CWHATOC

Fwviokn ZuxvotnTa TAAAVTWoNnG

o Metpiétal o rad/s
0 OplileL mO00 ypriyopa TAAOVTWVETAL TO CUCTNHO

Nepiodog

T_Zn_z\/ﬁ
o r k

O XpOvog mou amalteital yla pia mAnpn ToAdvtwon

Zuxvotnta (o Hertz)
_ 1 _ 1 [k
I=7

“2n.m

0 AnAwvel 1o MANO0OG TWV TAAAVTWOEWV TTOU EKTEAOUVTAL OTN Hovada Tou Xpovou

IX€on LE yWVLOKA ouxvotnta




ATtAn Appovikn TaAavtwon
0 ZtaBepad apxkng paong ¢

o)

|

x(t) = Acos(wt + @)

0 OplleL TNV TN TOU cuvnuLtovou tn otypnt = 0

ot=0=x(0)=Acos(p)

0 OpileL tn B€0Nn TOU OW-
LLOTOC OTAV EEKLVALUE
VOl LLEAETAUE TNV
ToAAVTIWON




An)\ﬁ A p IJ.OV LK ﬁ TOL?\éLVTw 0] I"| Mota/eg and rtlclzriapauérpouc
x NG TaAdviwong 4, w, ¢
HEvouv (6leg og kaBe Levyog?

161 §p, w
Awadopetiko A

16w A, ¢
ALodbOopETIKO W

—
=
L
=
o
o

=
=2

=
=

16w A, w
AwadopeTiko ¢




ATtAn Appovikn TaAavtwon

Adopoulv povo cvotnua
e\atnpilov-cwpaToq

|

o Taxvtnta & emtayuvon anAng appovLKnG Kivnong

dx

u=—=—wAsin(wt + ¢) = u(t)

~dt

d?x

a=——=—w?Acos(wt + @) = a(t)

dt?
O MEYLOTEC TIUEC

um ax




ArtAr) Appovikn TaAdviwon Uuégtl‘_i?;ﬁ‘éiif %
o Nwg Bpiokoupe Tig otaBepéc 4, @, w, TNG TAAAVTIWONG;
O Juxvotnta w: e€aptatal ano k, m
o MAdtoc, apy. ddon: apxkeEg cuvOnkeg! (t = O)x: .
o Napadewypua 1:
0 x(0) = Acos(p) = A4,
ou(0) = —wAsin(p) =0
o Aivouv ¢ =0
x(t) = Acos(wt)

o Napadsypa 2:

o x(0) = Acos(p) =0, <
o u(0) = —wAsin(ep) = y;
o Alvouv g = -—"/,

/2
—1/2

[ Na @ = —%: A :ﬁ] x(t) =%cos (a)t—g) =%sin(a)t)

w




ATtAn Appovikn TaAavtwon

x T 37 x 7
| 9 9 9

| | | {
| T

1%

2

| | | t

T NS 3f
2 2

B b

O¢on, taxutnta, erutayuvon ya (a) t = 0,x(0) = A,u(0) = O kat(b) t = 0,x(0) = 0,u(0) = u;




AmAn Appovikn Talaviwon,

o Mapatnpnote OTL:

O H péylotn (kat’ amoAutn TUn)
toxvutnta cupBaivet otav x = 0

O AnA. otav to cuotnua Pploketol otn
O€on woopporniac tou!

0 H péyiotn (kat’ amoAutn tun)

gmutayvvon cupPaivel otav x = +A4 |

O AnA. 6tav to cuotnua Pploketol otn
HEylotn (kat’ amoAutn Tun)
OLIIOpLAKpUVON ano tn B€on
Loopporiag tou!




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa:

0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Bpeite tnv nepiodo tng Kivnonc.

O B) Bpelte tTn pEYLOTN TAXUTNTA TOU CWHUATOC.
o T) Bpelte Tn PEYLOTN EMLTAXUVON TOU CWHOATOC.
o A) Mpayte OAec TIC e€lOWOELC Klvnonc.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:
0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo

B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Bpeite tnv nepiodo tng Kivnonc. ~—— O = \lz — \/?__ —
O B) Bpelte tTn pEYLOTN TAXUTNTA TOU CWHUATOC. m ©.2

o T) Bpelte Tn PEYLOTN EMLTAXUVON TOU OCWHATOC.

e ® 2,
w

= —_ SecC




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPec. To owpa petatomniletal katd 5 cm amo
B£on Loopportiac kat adrivetal eAeUBepo.

o A) Ipayte OAec TI¢ e€lOWOELC Klvnonc.

§$fo-1_a cw x(d) = ACOs<w1<+?) = ACOS (S-‘: +(?)
Ottw t=0 = x(0) = ACOS((Z)-\-q} =Acos($) 22 A= ?20

Aps  x(t) = Aces(St) = o.osces (St).

ndqqlsu»b/;&cvtq; :
UM = —0.25 sin(5t)
a(t)y = -1.98% C.os(S{-).




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa:

0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPéc. To owpa petatomniletal katd 5 cm amno tn B€on
Loopporiag kat adrivetal pe apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TtaAAalel ota TPONYOUEVA EQWTILOTO?

o




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:
0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPéc. To owpa petatomniletal katd 5 cm amno tn B€on

Loopporiag kat adrivetal pe apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TtaAAalel ota TPONYOUEVA EQWTILOTO?

A>ﬂ&inJW3 TzE:w;\\J’E:s@SA/&Eq T';%—S

ww

B> Mo = whA < SA 7 $s K\lwr\’gw o A .
T) Gmax =PA =958 7 —

A) Sépaps o
x (1) = ACos<‘5%+C(>
n(t) = - wA sin (St+c)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:
0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPéc. To owpa petatomniletal katd 5 cm amno tn B€on

Loopporiag kat adrivetal pe apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TtaAAalel ota TPONYOUEVA EQWTILOTO?

(o) = ACos(cf) = 0.05 ACQS(C() =0.05% S C=z
SA Sl'vu(c() =0.1

_ 0.\ > 51?0m(q)= L= )(OW\(q): ‘:-

o.08 0
x:

|
T
I B |

BP]C\LQ&JI_& eu ?2 Q.12n Y‘QCQ

Aex Acos(042q) =0.05




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o Napadeypa — Avon:

0 Eva cwpa padog 200 gr eival cuvdedepuevo pe afapeg eAathplo ylo to
omolo n otaBepa eivat 5 N/m. To cuotnua Bploketat og opllovila
emipavela xwpic TpPéc. To owpa petatomniletal katd 5 cm amno tn B€on
Loopporiag kat adrivetal pe apxtkn taxvtnta u; = —0.1 m/s
O TtaAAalel ota TPONYOUEVA EQWTILOTO?

0 :
O~ 0059 m . Aex Fhra
Cos (0.124)

—_—
—

b} Upay = WA = 5:0.05 = 6.9269

r) Omux = (L:LA = Q5-0.054 = A>3

Ll
S

m_
_52.

—

- />\ (k) = 0.054 cosQ‘Sﬁ-\—O./(Qn)
Ut =—=0.26% sin (5t + 0.490)
a(t)=—1.3s c:os(SJcJ, 0AQn)




, ’ ' x(t) = Acos(wt + ¢)
ATAnN Appovikn TaAavtwon D u(t) = —wA sin(wt + ¢) 7

0 Evépyela AtAoU AppovikoU TaAaviwti
k

|

= Ema)2 A? sin?(wt + @)

o Kwntkn Evépyela:

o EAaotiki Auvapikn Evépyeia:

1 1
U= Ekx2 = EkAZ cos?(wt + @)

0 To cuoTNUO TOU TAAQVTWTA Elval AMOUOVWHEVO
© H duvapn tou eAatnpiov gival cuvinpnTki!!




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Evépyeia AtAoU AppovikoU TaAaviwti

o Mnxavikn Evépyela K + U otaBepn - AAME
1

To &Bpolopa K + U elvar
otabepod kat ota dvo

Ypa@rpata




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 Evépyeia AtAoU AppovikoU TaAaviwti
o Mnxavikn Evépyela K + U

1 2
Emech =K+U=§kA




ATtAn Appovikn TaAavtwon

I 4——?{,““

= B
&
= B
: =

%

100
0

%

100
=

Kowntwey  Elaotikry Zuvolxh
Evépysix Avvapwky Evépysa
Evépyswx




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeypa:

o MoAAd PnAd ktrpLa €xouv amoofeotnpec Lalog, oL omoiot sivo
OUOKEVEC TIoU eumodifouv To KTAPLO val TAAQVTWOEL LoYupd amo th
SUvapn Tou avépou. Eotw OtL n ouokeun éxel pallam = 2.72 x 10° kg
Kol ExeL oxedlaotel va tadaviwvetal o ocuxvotnta f = 10.0 Hz, pe
nAatoc A = 0.2 m.

O A) Bpeite TNV OALKN HNXOVLKH EVEPYELO TOU CUCTAMATOC.
o B) Moua givat n taxvtnTo TOU owuatoq otav T[EpVOL aro To onueio
LoopporTiac? , ‘




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeypa — Avon:

0 Juokeu palag m = 2.72 x 10° kg, tahaviwvetal oe cuxvotnta f = 10 Hz, pe
mAatoc A = 0.2 m.
o A) Bpeite tnv OALKN) LNXOVLKA EVEPYELO TOU CUCTHUATOC.
o B) Mowa gival n TaxuTNTA TOU CWHOTOC OTAV TIEPVA ATTO TO ONUELO Loopporiag?

A) fv&oe'\ﬂq.*a AU Emed, = ‘E\LAQ , M Jdov _Séeod\—& <o k. C(_ms ,

$=10=% 5 w=2f = 90, L"“‘_,cqu w s \r\—:)k:u}m—_é)

AN

m
= }= (szon) 232-10° M = 519,10° N



https://www.popularmechanics.com/technology/design/a16819/tapei-101-mass-damper-record/

ATtAn Appovikn TaAavtwon

O IX€on AMARG OLPHOVLKAC TAAAVTWONG
HE opaAn KUKALKA Kivnon
‘Eva copa Bploke-

TaL oto onpueio P
otav t=0.

Alyo apyodtepa, T XPOVIKY)
oTLyUN t, OLX-CLUVICTWOES
Twv onpeiwv P kat Q sivat
losg.

0 =wt+ ¢

i

/

/

H pmiAwa yupilet kat
OUUTIEPLPEPETAL WG
owpaTiélo o€ opoLopopEN
KUKALKT kivnon.

Y

Acos @J: ACGS(&)%{-%,) :

H okid ¢ pmdAag kweltat
OTIWG €Vt CWNATIBLO0 OE aTAn
Qappovikr kivnon.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O Ix€on amAnG oLPHOVIKAC TaAAvTwonG HE opaA KUKALKA Kivnon

¢, = w/3 rad ¢, = —m/3 rad
y

-
1
=

&
="
e

—. A
A
| |
| |
| |
| |
|

| @{

¢, = mrad

o] =
i
| 0 _




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O Ix€on amAnG oLPHOVIKAC TaAAvTwonG HE opaA KUKALKA Kivnon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O IXéon anAng oPHOVIKAG TAAAVTWOoNG e opaAn KUKALKA Kivnon

p | 0 = wt (radians)

y(t)= Acos(t) V& I £

~
g
jor
o
@
O
Q,
>




‘Otav n yovia 0 sivar pikpn, n

AT[Ar'] A p HOV LK r'] TaAdVTw 0 r] aTTAT] KLV GT) TOU EKKPENROVG

pmopel va povrsdomomBel wg
QAT appovikn kivnon yopw
ato pa B€om wooppoTiag 6 = 0.

O To EKKPEUES
0 Otav n ywvia 0 sival < 109, tote
ITOPOUE VoL BEWpPOOUE OTL
TO EKKPEUEC ekTEAEL AAT

0 Ac Kataokeuaoou e thn Sltadopikn e€icwon
R d?s

F., = ma, = —mgsin(@) = m-

o Emebn s = L6,
2

: g .
= —gsin(f) < Fr i —Zsm(e)
O XpNOLUOTIOLWVTOC TNV TIPOCEYYLON
sin(0) ~ 6

yLol LLKPEC TLUEC ToV O (o€ rad), €xoupe:

d20
Zo
L

dt?




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O To EKKPEUES

O aTl XpELOOTNKOE TNV TPOCEYYLON;

O OuunBeite yLa To EAATAPLO TTIOU EKTEAEL OTTAN OLPUOVLKN)
TaAaviwon:

d?*x
dt?
O o TO EKKPEUEC, KATAANEQUE OF:

= —w?x

d*0 g

de2 ~ L
o H dtadopikn e€lcwon mou neplypadel tnv kivnon eivat idta!!

O Apal TO EKKPEUEC Umopel va BewpnBOel OTL exkteAel amAn
apUOVIKN TaAdviwon yla pikpo 8 (< 109)!




ATtAn Appovikn TaAavtwon

O To EKKPEUES

o Twviakn ocuxvotnta

w =

L
© Nepiodoc¢

T=2—7T=27T\/Z
w g

o E¢iowon kivnong

Otav n yovia 0 stvar pukpn, n
QAN K{vnoT Tov EKKPEROVG
umopel va povredomoinfel wg
QITAY] apOoVIKT) Kiviiom yOpw
amo pa Béon wooppoTiag B = 0.

O(t) = O,,qcos(wt + @)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovosc TAAOVTWOELC
o Otav n pnxavikn evepyela PpOLveL e To XpOVO, TOTE
n kivnon A€yetal otL eivat pOBivouvoca taAdviwon

O Mo KovTA oTNV MPOYUATIKOTNTAL:
o tPBEC, avtiotaon agpa

oR=—-bi= —b% : SUvapn eTuppaduvonc

O JuvteAeoTn ¢ anooBeonc b

o0 Apa ntavio avtideta otnv tayuTtNTa TOU
CWHATOC

o F = —ki : 8Uvaun emavadopdc




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 POivouoec TOAAVTWOELG Spring

constant k

o Edapudlovrag to 2° vopo tou Newton: MWW » ——

E Fx - _kx _ bu - max x To mAdtog @Bivel dTwG
@BiveLn cuvdpTnon Ae (V/2m!

™

s
0 V]\; AR —— ¢
b -~

o H AUon tng dtadoplknc e€lowong

V-’

o/

4

x(t) = Ae_(%)t cos(wt + @)

O EVOAANOKTLKQ,

x(t) = A(t)cos(wt + @)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAAVTWOELC

: : J k b \?
O [wviakn cuxvotnta w = _|— — (—)

m 2m

14 k I /4 14 I
0 Hmnoootnta wy = /E glval n ywviakn cuxvotnta amovoia

amnooBeonc

2
o Apaw = \/a)(z) — (%) koL AéyeTolt

QuUoLkn ouyvotnta (n tdbtoocuyvotnta)

TOU CUOTHUOTOC




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o POivovoec TAAAVTWOELC x

0= Joi - ()

b ,
o Av P < wg — unoamnoofeon

YmoamdoBeon
Kplown andéoBeon
Ymepamdoeon

b , .
o Av 2 = Wo ™ KPLoWn anoocBeon

b ,
o Av P > o — UTIEPATIOGPBEDN

o lNa ouothuata Kplowwng anooBeonc i EnepanéoBeonq, n eélowon

dBivouoac tahdvtwone x(t) = Ae \zm/t cos(wt + @) Tou BpAKauE
dev LoVEL.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o PBivovoec TAAAVTWOELC

YmoamooBeon
Kplown amdéoBeon
Ymepandofeon




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o ®Bivouoec tahavtwoelc — Mnxavikn Evépyeila

O H pnxavikn eVEpPYELO TOU TOAQVTWTN TIOPOUEVEL

1 2 1 2
Emecn = 5 kA? = kA (8)

O AVTIKOBLOTWVTOC, EXOUUE

1, _b,
Emecn = EkA e m
TToU SELYVEL OTL TTPAYHOTL N UNXOAVLKI) EVEPYELO TOU
ToAavtwth ¢Oivel ekBeTIKA e TNV MApodo Tou Xpovou




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€¢avaykaopeveg TAAOVTWOELG
O MrmopoUpE vo avTLoTaBUioouE TNV ATIWAELD LNXOVLKAG
EVEPYELAC TNG TAAAVTWOoNS Adoyw tn¢ Suvapung ertBpaduvong
0 AokwvTtoc pLa teplodikn e€wteptkry Suvapun oto cuoTnUA

o M.x. adi mou KAVEL KOUVLAL KOLL O TTATEPOLC TO OTIPWYVEL
neplodka yLa val SLatnprnoeL TNV Kivnon tou

o M1.X. otov Eudpwvo oTAoLLo AOYOo
O [1.X. 0€ NAEKTPLKA KUKAWMATO

0 Movtélo ewtepikn duvaun Sieyepong: F(t) = Fysin(wt)
o Tote

_ dx d*x
Z:Fx = ma, < F,sin(wt) —bE—kx =m—_3




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E€avaykaopEvee TOAQVTWOELG

_ dx d*x
ZFx = ma, < F,sin(wt) —ba—kx =m—3

o Auon:

'Oty 1 CUXVOTNTA W TNG
egwtepuciis Svvapng Siéyepong

x(t) - A((,l)) COS(a)t + (p) LooVTaL e TNV ISLOCLXVOTNTA W,
TOU TAAQVTMTH, TTAPATNPELTAL
OGULVTOVIOUOG.

F
: !

[

O ZuvtoviopoG: Otav w = wy T0 A
ylvetal moAu peyalo
O Wq: CUXVOTNTO CUVTOVLGHOU

A(w) =




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypota — Mnxavikn:

w
—r
<
=
[eb)
[=>}
©
E
[<b]
72—
f—
i
E
©
U
=
'_

AP Photos

O H apykn umtoBeon ATav OTL O KUUOTIOUOC TOU QVELOU 0TO 0600TPpWHA
dnuloUpynoe meplodikn duvapn SLEYEPONC LE CUXVOTNTA LON HE TN
oUXVOTNTO cuvtoviopoU TNC yEdupac. To MAATOC TAAAVTWONG TGS YEdUPAC
av€nBnke oAU e AMOTEAECUA TNV KATAPPEUOH] TNC.

https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma Narrows Bridge



https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma_Narrows_Bridge




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypata — Napaywyn (Dwvﬁq_:

O ALoPOPETLIKEG CUXVOTNTEG
OUVTOVLOHOU yLa ta dla-

Loudness

..lﬂ‘

[AH] as i THEFI

I.“"rrn‘l nad

dopeTkd dwvnpota

o fou/, [o/, /|

0 OWVOoUVTOVIOMNOG
(formant)
0 YPnAQ mAATN OE TIEPLOXEC
OUYKEKPLUEVWY CUXVOTATWV

https://en.wikipedia.org/wiki/Formant

1000 2000 3000 Hz
Frequency

[EE] as in "HEED"



https://en.wikipedia.org/wiki/Formant

ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypata — Napaywyn OwvAg:

o Ot oonpdvo ripooriaBouv va «dTLaéouv» Tn Gwvntikr) 080 Toug
£TOL WOTE N oUXVOTNTA GWVOCUVTOVIOUOU VO CUMTTLTTTEL LE TN
BepeAwdn cuxvotnta TnNS dwvng Touc, ot BEAoUY va
napaéouv duvatn dwvn (Zxaua)

Entlong, pe dtadopetikn

e TlpwTog pwvoouvtovicopds

Slapopdpwon tng dwvntl-
KNG odou pumopouv va _
«cbud&ouv» eva dwvo- . - g Sepchudns

cLXVOTNTA

ouvrovmuo oTNV MEPLOXN
ouxvornrwv 2500 — 3000 Hz, / =
OTIOU TO LOUOLKA Opyoava
ouvnOwc bev €xouv evep- .
VELO, WOTE Vo akoUyovToL 3 | i
MEPLOCOTEPO AUTOL TTapd N | S
TOL LOUOLKA Opyaval

- TuyvotnTa

TIp®dTOG YWVOGUVTOVIGHOG




Ewova: QUOYOG WO
QVTLUETWTILO
ETILPAVELN TO

<




KOpota

0 O KOOOG €lval yepATog amo kupato!

O Mnxavika & HAektpopayvnTka
O 2TOL LNXOVLKA KU OTO, aTtaLTteELToL Eva peéoco dtadoonc
O OO0 LEAETACOUE MPWTA TOL LNXOLVLKA KU LOTOL

0 (MoAV) ...apyotepa (KL av...) Ta NAEKTPOAYVNTLKA

O XOpAKTNPLOTIKO YVWPLOUO LNXAVIKWY KUUATWV

0 Eotw pla onuadoupa ou MUTAEEL O€ pLa ALpvn

O Av pioupe Kovta TnG pLa mETpa, N onuadovpa Ba petakivnBel
TMAVW-KATW aAAd 6€ Ba petakivnBel o oxéon Le to onueio
TITWONC TNG TIETPOLS

o Kupoatikn kivnon: petadEpetat evépyeta oAAA OxtL UANR!




KOpota

0 OAa ta pnxovika Kopota tpolmoBetouv

O A) Karota tnyn Statapoyng  KaBibg 0 madpég SuadiBetan

KQTA U1]KOG TOU VILATOG, VEX

0 B)Eva p€co e otolyela Tou OTOIEITON VYOS

petaromiovral amo tn B€om

uropouv va dtatapaxBouv LGoppoTiag Toug.

o ) Kamolo punxaviopo e Tov omoio Z%g\gwfﬁ
TOL OTOLXELOL TOU PECOU AAANAETIL-
dpouv peTalL TOoUC

o Kivnon kbpatog
O MaApocg = datapaxn
O XxNUo oxedov amapdaAloyto
0 Y og kal taxutnta maApou

0 Yocg == katakopudpn LETATOMLON




Does the medium move f




KOpota
O MNpoCELTE TNV KLVNON TWV OTOLXELWV
TOU VAUOTOC
o Eival kaBetn mpoc tn dtevBuvon
dtadoonc: Eykapoto Koo
o MNpooétte TNV aviiotoln Tou
e\atnpiou

o Eivatl mapdAAnAn npog tn Slev-
Buvon dladoonG: Ataunkeg kuua

To xépt kweltal ypriyopa
umpog-miow pia @opd Kot
Snuovpyel évav Stoprkn

Katd ) §tddoom tov maApov, oL omeipeg
petatomiCovral mapdAAnAa Tpog ™
SLevBuvon Suddoong.

KaBwg o maApdg Stadidetan

 KQTA PKOg TOU VIjHATOG, Ve

oTolela TOV VI|HATOS
petatomifovral amod T Béon
LoOppOTILAG TOVG.




Eykapolo kUpa

AL AV

") ,,,,;;;;/;;;rr/::lc"

Transverse Wave

) \ AALALAAAAA AR AN M'\. AV

IAVAT UL M H R R TR AR

Longitudinal Wave

ALAUNKEG KU




2eLOMLKA KUpata (kTG UANG)

YA pXouV TPLWV EL0WV OELOULKA KUpata: P-kOpata, S-
KOpata kot Kbpata Emudaveiog

P-kupata (Primary/Pressure Waves)
Ta&lbevouv He TN HEYOAUTEPN TOXUTNTO T OAQL

Elvol T mpwTta KUpoTa tou Kataypadovtal oo Evav
oswopoypado

AtadEpouv amo ta S-kupata otov tpomno dtadoong (dStapnkn)

S-kOpata (Secondary Waves)
Aev ta&ldevouv 0TO VEPO 1 OTOV QEPQL

Mo kataotpodkad amo ta Kupata P Adyw tou peyaAltepou
TTAQTOUC TOUC

Aladepouv amo ta P-kupata otov tpomno duadoonc (sykapola)




X KOpata
2elopka Ko

R T e e
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https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

2eLOMLKA KUpata (kTG UANG)

YA pXouV TPLWV EL0WV OELOULKA KUpata: P-kOpata, S-
KOpata kot Kbpata Emudaveiog

Kopata Emwpaveioc
Molalouv pe KUpaTa oto VEPO Kol TaéldelouV akpLBWC KATW
armo tnv enmupavela tng Mng
Mopdyovtal 0TV TO ETIKEVTPO ELvVOlL OXETIKA KOVTA OTNV
emipaveLa

Ta&bevouyv 1o apyad amo ta S-kupata, aAAA UITopEel va Exouv
TIOAU peyaAUTEPO TTAATOC KOl VAL ELVaLL TO TILO KATOLOTPODLKO
el60C OELOUIKWY KUUATWV

Yriapyouv SUo 0wV KUpOTA ETILGAVELOC
Kopata Rayleigh
Kbpata Love




YelopLka Kopata



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

https:

U YelopLka Kopata ﬁ]

Surface waves

www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

KOpota

o Kupatoouvdptnon — Zuvaptnon
KOpatog y(x, t)

O Metatomnon y Tou GTOLXEIOU X EVOG
KUMOTOG T XPOVLKNA oTiypn & /

o y(x,t) = f(x — ut, t) mmm) Kivnon mpog J/
Ta SetLa

o y(x,t) = f(x + ut, t) mmm) kivnon npog
TO OPLOTEPQ
O omou u n taxvutnta dStadoonc Tou TOALLOU
(0 Nat = otafBepd, mopatnPoVE piol
«pwtoypadia» Tou 6AoU KUHATOC yLa
LLLOL XPOVLKA OTLYUA
o lNa x = grabepd, mapatnpol e TNV
KLvnon €vVOG OTOLXELOV TOU KUMATOG UE
L TNV apodo tou xpovou )




$Popad Tacidiou

Kupumy

\

XPOVOC




KOpota
o Napadeypa:

0 Eotw €vag maApoc mou Kveiltal
TPOC Ta OEELA KATA KOG TOU
afova x Kol TtEPLypAdETAL WC

2
yoet) = T

OTOU X, ¥ O€ EKOTOOTA KALTO t O€

devutepoOAemta.

o NaApotywat =0,1,2

— 3.0 cI1/'S




KOpota

O Huutovoeldn kopata

Y

Sinusoidal
wave

—




KOpota

O Huttovoetdbn kbpata

Popa Tagidiov




Kupoata o
o t otaOepo:
O Huwtovoedn kupata BAémoupe dAa TaL GTOLXELDL

yla outé to t

X ota0epo:
BAEmoupe €va otolyeio
yla kaOe t




To pufkog kOpatog A opilsTal

’
K U IJ.aTa WG 1 anéotaot petagy Siado-

XKDV KOPLEGOV 1] KOLASwV.

O Huutovoeldn kopata

i
]

0 MAKo¢ KUpotoG A —
o Anootaon!

e
2

(o |'|£pi050q T H mtepioSog T evog kbpatog

£lvat To Ypovikd SIAC TN TIOU
xperaleTal To oToyElo ya va
EKTEAECEL LK TIAT)PT
TAAGVTWOT 1] TO KUPQ YA V&
SlaTpEEEL Eva PNKoG KUPLATOG.

o Xpovoc!

O Zuxvotnta f o
o ApBuoc kopudwv /\T /
L] t

ava povada xpovou
o f =1y \/ V

O Metpietau o€ Hertz (Hz) " e




KOpota

O Hutovoeldi kopata




KOpota

O Hputovoedn Kupato




KOpota

o Kupatoouvaptnon
2T
y(x,t) = Asin (T (x +ut) + <p)

o Tayutnta dtadoonc
o KupataptOuog
o Twviakn cuxvotnta

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

o Toxovtnta
éwadoong

Ax_/l

YSATT

To HRKO¢ KUpATOC
QTOTEAEL «CUVETIELALY
EVOC KUOTOG OUXVOTNTOG
f mou taLdevel o€ peco
oTo omolo n TtaxvTnTa Tou
KUOTOC LooUTOL UE U




KOpota
o Napadsypa:

O Huttovoeldecg kupa tou dtadidetal otnv Betikn katevOuvon
Tou X-aéova €xeL mAdtoc 15 cm, punkoc 40 cm, Kot cuxVo-
tnta 8 Hz. H xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpetteta k, T, w, u.

0 B) Bpeite tn otabepa daong ¢ kot ypadte tnv
KUpOToouvaptnon.




KOpota
o Napadsypua — Avon:

O Hpwrovoeldeg kUpa rtou SLadidetal otnv Betikn katevBLUvON TOU X-
afova €xeL mAdtoc 15 cm, pikog 40 cm, kat ouxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpeiteta k, T, w, u.

W= a(\:g-: 2n- ¥ =16n rad /s

/UZ?\!:OHX%:B,SZ? /




% yCxk) = 045 sin (Snw-Aent + 41}

KOpota
o Napadswyuo — Avon:

O Huttovoeldeg kUpa oy dtadidetayotnv BeTikn katevguvon Tou x-
afova £xel TAAtoc 15 cm, pukog 40 cm, kol cuyvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

A’_O'\s "

/)-:.O-qw‘ f=g W2

O B) Bpeite tn otaBepa paong ¢ kat ypadte tnv KUpOATOGUVAPTNON.

A 3(&%) = A Sin (kx—wjt + Cr‘> = 0.15 s\'n<5nx-4€n{+ ?)

EX%C S(X’(D) = 0.A5 sin (kx~@+?) = 015 sia (kx{-?)

rlo( )(:0 Iﬁ)é(\w cuU j(o'o):A o&f\é <o sxv{\,.o,, cgv(],j(e,g)=o.(

%\eu Su y(c‘rrillo.o cm *zo
‘j(CD.@) = O.\Ssir\(q\ i oy oAS




, ~ 9 _ :
o Napadswyua — Avon:

O Hpuuttovoeldeg kupa ou dtadidetal otnv Betikn kKatevOuUvVON TOU X-
aéova €xel mAAatoc 15 cm, uikog 40 cm, kol cuxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

O B) Bpeite tn otaBepa paong ¢ kot ypate TNV KUUATOOUVAPTNON. o)

JTNV EpwTnon «av naipvaue aAAo onueio oto oxnua, da naipvaue tnv idia
anavrnon?», n anavtnon ival «vat», av Kol dev £xou e mMAnpodopia yla OAa ta
uTtoAoua onpeia. MmopoUE OUWE VO TIAPOULLE VLo TIOPASELY O TO KTIPALOLVO» CNUELD
oto oxnpa. Exetx = A/4 kary = 0 Kal £T0L LMOPOUE VO KAVOULE UTIOAOYLOUOUG:

ﬁa x-o‘ 3( ) Asinoﬁ}‘(_i—ﬂ
(fh'), O.\5s|n —q—Jr?)a)O'lSS'M((_‘

Onexe

015 5\n(ﬂ+?) O > (f:ig— &n-}.?goﬂ-& o

th/ia yau T s)(n a SUVNM ' weS GuVIHTevw (l.n v eeT




KOpota

O Huttovoedn kKOpota
o Kupatoouvaptnon nou mepypadel 1o
KU Tou SutAavol oxnUaToc:
y(x,t) = Asin(kx — wt)
o Apa meplypadel Kat tTnv Kivnon kabe
onueiou Tou, OTWC .X. TO P

o Eykapola PETOTOTLON TOU oToLlXElov P armo
TN 6€0n wopporiag
y(t) = y(xp,t) = Asin(kx, — wt)
o0 Eykdpola taxuTnTo KoL ETULTaXuveon
TOU oTolxeiou P

v, (t) = % = —wA cos(kxp — wt)

9
a,(t) = =2 = —w2Asin(kxp — wt
y ot




KOpota
O Toxvutnta Atadoong U KUHOTOC OE TEVIWUEVO VIO

u = —
n

orou T n Tdon Tou VAUOTOG, Kal i n Hala Tou VAROToG ava
Hovada HRKoug

0 Mada ava povada RKoUG

H:

m
l

O A€yeTal KAl YPOLLULKN TTuKvOTNTA Ao




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O Eimape (ko eldape) OTL oTA UNXOAVIKA KUOTOL LETADEPETOLL
EVEPYELA

o [ou nnyaivel autn n eVEpYELQ,

o Napadeypa:

0 Eotw 1o {owpa + N} wg pn amopoOvVWHEVO g

ocvotnua
, , , , 0 TaAp6G avumveL TO
O Evepyela Aoyw €pyou (xEpL) o, AvEkveTat éTatn)
, , Baputikr) Suvapk evépyeta
o EEQ)TEleI’] OTO ouoTnua TOV CUOTHHATOG Cwua-I'n.

0 Alddoon KATA LAKOC TOU VI|UATOC
0 AvOwon CwWHOTOC

0 MetafoAr SUVAULKAC EVEPYELOC
ouoTAHatoc M-ocwua




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

0 Ac Bewpnooupe eva
QTELPOOTA ULIKPO TUAUL
TOU VAUOTOC MNKOUC dx
Kol palac dm

O EkteAel amAn appovIKA
TaAaviwon (y-aéova)!

O Apa €XEL KVNTLKA Kol
duvapkn evépyelal

Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
TU U TOV VIUATOG EKTEAEL QATIAY)
APHUOVLIKY) TAAAVTWOT), KoL Apa €XEL
OUVOLLLKY]) KO KLV TLKN EVEPYELAL.




KOpota

o0 Metadopd evépyelag o€ viipa

o Kwntikn evépyeLa yLa €va 6TOLXELO VALATOG

t=0) 1
( ) —nw?A?cos? (kx)dx

1 1
dK = 5 (dm)vy* = 5 (udx) v, _ 5

0 OAokAnpwvovTac yla £va UKo KUUATOC

A
1 1
K, = JdK =J Euszzcosz(kx)dx =Z,ua)2A2/1
0

O Auvopikn evépyela (e OpLoLo tpomo)

1
U)L = ZMO)ZAZA




KOpota

o Metadopa evépyeLac o€ vija

O H ouvoAwkn eveépyela o€ EVal UNKOC KUUOTOC LOOUTOL E TO
aBpolopa KWVNTLKNG Kot SUVOULKAG

1
Emech — KA + U)l == EA — E,ua)zAz/l

0 PuBuoc petadopag evépyelac (= Méeon loyug)

= —uw?A*u

A 24
Hw >

At T 2

P = Eun)(.lcvu. _ E/l 1 2 i 1
T

UE U TNV TaxuTnTa S1ad00oNC TOU KUATOC




Duokn yLa
Mnxavikouc

Hxntwa Kopara

Ewova: Ta
EPUNVEVOU
£ido¢ aAemo S W

[TPOOUPLOCUEVA VA C




Hxntika Kbpota

O TPELC KATNYOPLEC NXNTIKWV KUMATWVY

O AKOUOTIKQ KUMOTO
o Mouolkn, dwvn

o Kuuata untonywv (urtonyot)
0 EAEdavtec, dalatvec, kat AAAa {wa ETILKOLVWVOUV LLE UTIONXOUC

0 Evtova puoikd ¢atvopeva mapayouv UTtonNXouq
o Katawyideg, katoAloBnoelg, oelopol, ndalotelakn SpaoctnplotnTa K.aL.

o Kuuata unepnywv (urtépnyot)
0 Xdupixtpeg oKUAWY, EMIKOWVWVLA VUXTEPLOWV
O laTplkA amekovion




Hxntika Kbpota

o EpPoAo os akwnoia — (a)

O AEPLO QCUUTILECTO KOL OE OUOLOpOPDN
KOTOLVO LT

0 EpBolo og kivnon mpocg ta
de&la — (b)
o MMieon Kat muKvVOTNTA QLEPLOV UTTPOCTA
oTo £UPolo eival peyoAutepn armt’ O,TL
OTO UTTOAOLTTO UEPOC TOU

o EpPoAo oe akwnotia — (c)

O Aldpnkeg kKUpa Stadidetal pe
TaxvtnTo U

o H dwadoon ocuveyiletal — (d)

QOUUTIECTO aéplo




Hxntika Kbpota

o EpBoAo og anAn aproviki
TaAQvTwon

o [ieon mpog Ta EUMPOC
o MepLoxéc ocuurnieonc (okovupo)
o NMukvwpato
o TpaBnyua mpocg ta miow
o MepLoxéc apaiwonc (avolyto)
o Apalwporta

o Awadoon pe taxutTnTA NXOU
OTO LECO




Hxntika Kbpota

O ‘EpBoAo o€ anAn apuoviki
TaAdvTwon

0 Amootaon peTaél SLadoyLKwV TTUKVW-

HATWV | OPOLWUATWY ﬁ
o MRAkKo¢ KOpotog A - l\

0 KaBe pikpog oykog aeplou ekteAel amAn éi‘_ : N

appovIKA Kivnon mapdAAnAn mpocg tn

StevBuvon Sadoonc m_

s(x,t) = Spax cos(kx — wt) }e)‘»‘

0 0 0pOG Siy g ONAWVEL TO MAATOG LETATOTILONG
o Eival n péylotn petatonion evoc otolxeiov armo tn 6€on loopporiag




Hxntika Kbpota

o MetaBoAn nieong agpiov AP

AP(x,t) = AP, 4,Sin(kx — wt)

ornou AP, 4, N MEYLOTN LETABOAN
NG Tieonc yUpw Ao TNV TN
LOOPPOTILOLC

0 O opog AP, OVOopaZeTaL TTAATOG
niieong




Hxntika Kbpota
o MetaBoAn nieong agpiov AP

Sound Pressure




MetaBoAn tieong agpiov AP

High Pressure Air = Crest on Sinusoidal Wave = Wave Front
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Hxntika Kbpota

o MetaBoAn nieong aspiov AP (x, t)
Ko petarornong s(x, t)

H petatomnion mou neplypaape we
ouvnuLtovoeldnc cuvaptnon odnyet oe
LETOBOAN TtieONC WG NULITOVOELSN
ouvaptnon

Awadopa paong /2
MetafoAn nieong peylotn (kat’
QIOAUTN TLU) = UETATOTLON

unéevikn!

Metatomion HeEyLotn (Kkat’ amoAutn
W) =2 petaBoln niteong undevikn!




Hxntika Kbpota
o Taxutnta dtadoonc AXov otov aEpa

I

1
* 273

\

ornou T, n Bepuokpacia tou agpa (og Babuouc C)

o Napadeypa:

o0 Nwc Ba petpnooupe og OON
QTIOOTAON ATO O ETIECE
EVOLC KEPOLUVOC TTOU MOALG El-
dape, av akoUOOUUE TOV
KPOTO Tou o€ t devut/mta?




’ ’ Av&non Bepuokpaciag = avénon
HX”TLK(X KU uara KLVNTIKNG EVEPYELAG LOPLlwV

o Taxutnta dtadoonc AXov o€ AAAA VALK

Table 17.1 Speed of Sound in Various Media
Medium v (m/s) Medium v (m/s) Medium v (m/s)

Gases Liquids at 25°C Solids*
Hydrogen (0°C) 1286 Glycerol 1904 Pyrex glass 5 640
Helium (0°C) 972 Seawater 1 533 Iron 5 950
' 343 Water 1493 Aluminum 6 420
331 Mercury 1450 Brass 4 700
317 Kerosene 1324 Copper 5010
Methyl alcohol 1143 Gold 3 240
Carbon tetrachloride 926 Lucite 2 680
Lead 1 960
Rubber 1 600

Nalues given are for propagation of longitudinal waves in bulk media. Speeds for longitudinal waves in thin rods are
smaller, and speeds of transverse waves in bulk are smaller yet.

B = pétpo eAaotikotntag Oykou
p = TIUKVOTNTA




Hxntika Kbpota
0 Evtaon mepLodIKWV NXNTIKWV KUNATWV
_ Meon loxts  Payg

A A
ormou A 1o epBado tn¢ emipavelag kabetng otn dtevBbuvon

I

dtadoong

O Ta kKUpaTo o €l6OUE WC TWPA LOVIEAOTIOLOUVTOV WG
SlapAkn KupoTa
o Awadidovtav og euBeia ypapuun

O TNV nMpaén, Ta NXNTKA KL pota Stadidovtal mpocg OAEC TIC
KaTeLOUVOELC

0 Zdarpkad KOpota




Hxntika Kbpota

0 Zdaiplko KU
O OMOKEVTPA KUKALKA TOEQL

Métwmo KOPHATOG —»
0 MéEtwrmno KUpotog

o Emupavela omou n paon
(kx — wt + @) nyn ‘

TOU KUMOTOC EXEL ibLa TR .

O AKTivec
0 EuBeiec mou &gkvouv armt’tnv mnyn

o Aeixvouv tnv KatevBuvon
dladoong Tou KUMATOC

o0 ‘Evtaon KUMATOoC O€ anootaon r

EuBado petwmou




Hxntika Kbpota
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Hxntika Kbpota

0 OL acBeveotepol NXoL tou pmopet va avtiAngOet to

avBpwrivo auti otn cuyxvotnta twv 1000 Hz €xouv €vtaon
0-12 %

neptrov 1 —

0 AuTO eival to Aeyopevo katwdAl akon¢ (ota 1000 Hz).

© Ot duvaTtoTtEPOL NXOL TTOU UIMOPOUUE VAL 0LkOUOOUUE (XwpLg

14 I 14 W
novo) elval evtaong 1 —




More interesting dB range :)

Hxntika Kbpota

o0 Hxootadun
0 Meyadlo eUPOC EVTACEWV AVTIANTITO o’ TO AUTL HaLG
0 Mua AoyapBuikn kKAlpaka eivat BoAkotepn
O Hyootadun

Sound Levels

ﬁ =10 loglo I_ Source of Sound
0

Iy : évtaon avadopdc (katwdAL akorjg)  |Nearbyjetairplane
—-12 2 ]a(:khammer;
[h=1X10"“W/m machine gun

o lNa ocuxvotnteg 1000 Hz Siren; rock concert
Subway; power

] . lawn mower
f : petpietan o€ Decibel (dB) Busy traffic

o Mpo¢ tunv tou A. G. Bell Vacuum cleaner
Normal conversation

Mosquito buzzing
KatwdAL akong: 0 dB Whisper

Oplo moévou: 120-130 dB Rustling leaves
Threshold of hearing

O XTnV MPayHatikotnta, eivat petapfAntn



https://waitbutwhy.com/wp-content/uploads/2016/03/Decibels-Chart-4.png

Hxntika Kbpota
o Napadeypa:

0 Auvo iblec pnxavecg Bplokovtal otnv WOla anootaon ano Evav epyatn. H
€VTOON TOU NXou Ttou AapPAveL 0 epyATnG Katd tn Aettoupyla KAOe
unxavng sivat ton pe 2 - 1077 W/m?.

A) Bpeite TNV nxootaBun mouv akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYEL N HLa
unxown.

B) Bpeite TNV nxootabpn mou akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYOULV KoLl
ol U0 PNXaVEG.

) Av o epyatnc 6 AapBavet tnv dla Evtaon nxov amo KAabe punxovn
Kol yVwpllel 0TL auteg Bpiokovtal o€ anootaocn; = 10 mkawr, = 20
m avtiotolya, TOTE ToLOC Elvall 0 AOYOC TwV EVIACEWV TOUG?




Hxntika Kbpota
o Napadeypa — Avon:

O Avo (6Leg pnxaveg Bplokovtal otnv ibla andotaon amnod Evav epyatn. H évtaon tou nxou

i
B = 10log4, o

log(ab) = log(a) + log(b)
—— log(a?) = blog(a)

S

Katd T Aettoupyia kdBe punxavic eivat ton pe 2 - 1077 W/m2
A) Bpeite tTnv nxootdBun mou akoUEL 0 EPYATNG OTAV AELTOUPYEL N JLa nXavh.
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Hxntika Kbpota p = 1010g107;
log(ab) = log(a) + log(b)
o Napadetypa — Avon: log(a”) = blog(a)

s
O Avo (6Leg pnxaveg Bplokovtal otnv ibla andotaon amnod Evav epyatn. H évtaon tou nxou

Katd T Aettoupyia kdBe pnxavicg eivat ion pe 2 - 1077 W/m?2.
B) Bpeite TNV nXootadBbun mou akoUEL 0 EpyATNG OTOV AELTOUPYOUV KoL OL SUO UNXAVEG.
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Hxntika Kuporta o _ Pag

4112

o Napadeypa — Avon:

o ) Av o gpyatng 6 Aappavel tnv idla Evtaon nXou amo KABe punxovr Kot yvwpilel ot

auTEG Bplokovtal o€ amootaon r; = 10 m katr, = 20 m aviiotowa, TOTE MOLoG elval o
\

| I, 9 s
@« Gvan ) = X9 e

1
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AOYOG TWV EVIACEWV TOUG?




Hxntika Kbpota

0 AkouoTtotnta Kot Zuxvotnta — WuxoakouoTikn
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Hxntika Kbpota
o Napadeypa epoppoync:

O Juurnieon nxov (MPEG3 standard — MP3)

O TPELC ONUOVTLKOL TTAPAYOVTEQ
0 A. E€aleldn Axwv rtou Sev akolyovTal (< KatwdAL akonc)
0 MmnopouUpe va Toug apalpEcoupe (LnNv arnoBnkeVooUUE)
0 B. Kamotot Aot eivat mio «gvalodntow amd aAAoug
o Xpnon kplolpwv eupwv {wvng (critical bands)
o I. Kamotot Aot ertkaAUTtouv AAAOUC YELTOVLKOUC
o To pawopevo tou masking (masking effect)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxou (MP3 standard)

o A. E€aAeun nxwv mou dev akouyovtal (< KatwdAL akong)
0 MrnopoUpue va Touc adaLPECOUUE

0 O,TL BpilokeTal KATW oo To KatwdAL, 6& xpelaletol va aro-
Onkeutel -

70 =

KapmiAn katw@Aiov akong

60 =
50 =
40 =
30 =
20 —

10 =

Sound Pressure Level (dB)

0 -

210 -

-20 T 1 T T T T T T T T
15.6 31.2 62.5 125 250 500 1000 2000 4000 8000 16000
Tuyvomta (Hz)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxov (MP3 standard)

o B. Kamotot Axol slvat o «gvoicdntoy ano aAAoUC
0 Xprion kptotpuwv eupwv Lwvnc (critical bands)
o Aladopetikn «Baputnta» os KABe {wvn
o0 Aladopetikn «gvocOnoila» Tou autiol os KaBe {wvn

12
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ZuxvoTnNTQA (H2) x10*




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Juurnieon nxov (MP3 standard)

o I. Masking effect
0 Evag o duvatog nxog pmopel va emikaAUPEL Eva YELTOVIKO TOU
0 H mAnpodopia tou yettovikoU Axou & xpelaletal vo amobnKeuTel

80 ZuxvoTtnTa oL KAvel
masking ot SimAavn

70 ouxVOTNTNI

Katw@il
(POLLVOLLEVOU
50 masking

wd /

Katwmeil
aKoNng

60

30 -

20

Sound Pressure Level (dB)

Zuyvotnta mov

10 yivetal masked

atd Tov SumAovo
0 1xo

-10

-20

T T T T 1 |
250 500 1000 2000 4000 8000 16000

Zuxvotnta(Hz)




Hxntika Kbpota

o Napadeypa epoppoync:
O Xupumieon nxou (MP3 standard)

O AmAormolnuévo dLaypoppa

ofpa xov
£lo0dov

——— ———

KWSLKOTOUEVO
Metaoynpatiopog KBavtiopog xat Aapdppwon|  grua e€680v

; B TAKETWV
Iuvnuévou Kwdkomoinom bits

Metaoynu.
Fourier

Yuxoakovo Tk
Movtedomoinon

Meploodtepeg mAnpopoples:
http://www.cns.nyu.edu/~msl/courses/2223 /Readings/IEEEXplore-1.pdf



Hxntika Kbpota

o To ¢pawvopevo Doppler
0 AKpw¢ ouxvn eumnelpial
o0 Eva oxnua pe ospriva o mAnoLalel Kol amopokpUVETOL OO Lo
O To akoUuE pe uPnNAOTEPN cuxvoTNTA KABWCE EPXETAL TTPOG EUAG

O To aKOUUE UE XAUNAOTEPN CUXVOTNTA KAOWCE ATOUAKPUVETOL
Trdoun myn fyov

CCCCCC Py

IInyn yov mov Tinctalet

(@@ Py

MO
Hopomnpnric IInyn Ayov mov amopakpvveToL
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O .
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Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

O AloioBntikn Katavonon

0 KOpata ytumouv tnv akivntn fapka
ue mepiodbo T

0 Av npoxwpnoeL n Bapka tpoc tnv
nnyn, KaBe Kupatopoc Ba ptavel
ypnyopotepa ar’ O,TL IpLV

o Adyw TNC Kivnong poag tpog TV
nnyn
o0 Metpape neptobo T' < T

V waves

O Ta KUpoTa GTAVOUV «TTILO CUXVA» OTn BAapKa.

of'=1.,>f=1Yr




Hxntika Kbpota

o To ¢pawopevo Doppler

O AloioBntikn Katavonon

0 KOpata ytumouv tnv akivntn fapka
ue mepiodbo T

O Av mpoxwpnoeL n Bapka pakpLa
aro tnv nnyn, KABE KUUATLONOC Ba
dtavel apyotepa arm’ O,TL IpLV

0 Aoyw TNC KIvnoNg Hog LotkpLa amo
TV nnyn
o Metpape nieptobo T > T

O Ta KUpoTa GTAVOUV «TTLO apaLd» othn BAapKa

of' =1, <f=%Yr




To pawvopevo Doppler
EuBEwc avaloya yla pia nxNTKA mnyn

gifs.com




Hxntika Kbpota

o To ¢owvopevo Doppler
O XTOolN 1INy

O Zuyvotnta nnyng f
o Neplodog T
0 Mnko¢ kupatog A

w10° Doppler Effect Model in 1

Doppler Effect

v coordinates
1 1 1 1 1 1 1 1 1

-10 -4 0
¥ coordinates

5 10
w10°

o Evag akivntog mapatnpntng avtthappBavetal tn cuxvotnta f

TNG TINYNG




- iz
Hyxntwka Kupata ///
o To pawvopevo Doppler {(/((/////////// ~
o KwoUuevn rinyn LY g,
o Mpoc tov mapatnpntri ||l Sguce
O 2uyxvotnta mNyng f \\ \\\\
o Mepiodog T
0 Mnkog kupatog A

0 Toaxutnta rNyNg Ug

o Evac akivntoc mapatnpentn¢ avithapBavetal ocuxvotnta

1
1—us/u)f




, , W1, e e
HanlKa KU uata VDéFf?e':)ec'fr/ movingawa;lfromobserver\
o To dawopuevo Doppler
awopevo Dopp —
o Kwoupuevn mnyn =)

oving Stationary

o Makpla arto tov \ Sound Observer
Sy A\ 7 /

O Zuxvotnta nnyng f
o MNeplodog T

0 Mnkoc¢ kupatog A
o0 Taxvtnta nnyng U

o Evac akivntog mapatnpntng avithapBavetal cuxvotnta

u B 1
u+us>f B (1 + ug/u




«10° Doppler Effect Model in 1|Do

ler Effect

Hxntika Kbpota
o To ¢pawopevo Doppler k

o Kwoupuevoc mopatnpentng

o lMAnotalel tnv tnyn

ywcoordinates
T T T T T T T T T

O Zuxvotnta nnyng f

o Nepiodoc T

¥ coordinates

0 Mnkog kupatog A

o TaxVtnta mapatnpnti u,

0 Evacg kivoUpevog mapatnentng mou tAnoLaleL Tnv mnyn
avTlAapBavetal cuxvotnta

u+u,
u




Hxntika Kbpota
o To ¢pawopevo Doppler :k

o Kwoupuevoc mopatnpentng

0 AITOUOAKPUVETOL QTTO TV ITNyN

O Zuxvotnta nnyng f
o Nepiodoc T
0 Mnkog kupatog A

o TaxVtnta mapatnpnti u,

. 10° Doppler Effect Model in 1[Doppler Effect

ywcoordinates
T T T T T T T T T

-0 1] 5
¥ coordinates

0 Evacg kivoUpevog mapatnenthC MoU AmOMAKPUVETOL OO TNV

nnyn avtlappavetol ocuxvotnta
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F

! ! 4 Nwc eETAEYOUUE IPOCNUOL OTN OXEON QUTN?
HXr]TLKa KU uara 1. Mnyn kat rapatnpntri¢ Kvouvtal o Evac mpog

y tov aAldo: npoonua rov avéavouv to f’
o To <|>alV0l1€V0 Doppler 2. nyn kat mopatnentic¢ amouaKpUVOVTAl O

o KiVI’] on Ko TV 8Uo Evac ano tov aAdo: rpoonua tov UeLwvouv to f’
3. Ot TayUTNTEC EVVOOUVTAL TAVTO KATH HETPO!

O Zuxvotnta nnyng f
o MNepiodoc T
0 Mnkog kupatog A

o TaxVtnta mapatnpnti u,

O Tayutnta mNyNg Us ToyxuTnTo MopaTNENTN

0 Evac Kivoupevog mapatnpntnglavtilapBavetal cuxvotnta
HLOG KLVOULEVNG TINYNG Taxotne fxou

\ 4

fl = Uzt f-
Juyvotnta avtiAnyng utug ZUXVOTINTO EKTIOUTTNG
napatnenTh T nnyng

Taxvutnta tnyng




Hxntika Kbpota
o Napadsypa:

o To EumvnTtripL oag rapayet evav nxo ocuyvotntag 600 Hz. Eva mpwi,
«KOANAELY Kol HEV UTTOPELTE VO TO KAELOETE. 2TNV ameATLOL O, TO
METATE («abrveTen) amo 1o mapdbupo. Av utoBEoeTe OTL N
TaxvtTnTa Tou NYou sivat 343 m/s, kot otL Bpiokeote otov 4° 6podo

(15 m armno to €dadog), TL cuxvotnTa Bt akoVoETE Alyo TtpLy Yivel
KOLLOTALKLOL;




utug

Hyntikd Kuporta ﬂ fr = (e g T
o Napddeypa — Avon: Devawn qopp

o To &umvntnpl oag mapdyel Evav nxo cuxvotntag 600 Hz. Ztnv aneAmnioia oag, to \/ N
netate (adnvete) anod to napabupo. Av n Taxutnta Tou nYou sivatl 343 m/s, kot +
Bpiokeote 15 m amo to €dadog, Tt cuxvotnta Ba akovoeTe Alyo TpLy Yivel
KOMMUOTAKLOL
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Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAAalel voTta oty KIBGpa Tou TILE(OVTAS TIG XOPSEG o€
SLPOPETIKG onuela, HEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO WIKOG TOU
TUNUATOG TNG XOPSN G TIOU TAAAVTWVETAL

YriépBeon
Ytaopa Kopata




Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAAalel voTta oty KIBGpa Tou TILE(OVTAS TIG XOPSEG o€
SLPOPETIKG onuela, HEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO WIKOG TOU
TUNUATOG TNG XOPSN G TIOU TAAAVTWVETAL

YnépOeon
Ytaopa Kopata




YriepBeon

O MeAETN KUMATLKNG

0 Baowkn dtadpopd KUpATWY Ao ocwpatidLa
0 Juvbuaopocg ocwpatdiwy divel Eva cwua

o Mo va cupPet mpémnel ta cwpatidla va Bplokovtal o
OLapOPETIKA ONLELD TOU XWPOU

O JuvOUuaouOC KUHATWV SLVEL Eva KU
o Mo va cupPel mpémnel ta KUpATa va Bpiokovtal oto idlo onpeio!

O ZNUOVTLKG: Ta KUpaTa prmopouv va cuvduaoctoly, va
ouvuTtapéouyv, va cupBailouv otnv ibta B€on tou Ywpou!

O o va avoAUCOUE TETOLEC CUMTIEPLDOPEC, aTaLtEiTtal N apxn
NG umépdeoncg




YriepBeon

o Apxn tTnc UTEPOeoNC

O Av o€ kamnoiwo péco dadidovtal Suo N neplocotepa
KUMOTA, N GUVLOTOMEVN TLHUA TNG KUHLOTOOUVAPTNONG OE
OTOLOSATOTE ONMELO eival To aAyeBpilkd aBpolopa Twv

TLHWV TWV KUMOTOGUVAPTHOEWV TWV EMLUEPOUC KUMATWV

O T€tola KUpOTA AEyovTal YPOHLKA

0 O ocuvbuaouoc Suo SLadopPETLKWY KUMATWY otnv toLa
TIEPLOXN TOU XWwPOoU AEyetal cupuBoAn




YriepBeon

o Apxn tTnc UTEPOeoNC

==

(a) M
33| y2

(b) .;———-JA«Q
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Y1735
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Evioxutikn ZUpBoAn

Kataotpemtiki 2upuBoAn




YriepBeon

o Apxn tTnc UTEPOeoNC




YriepBeon

o Apxn tTnc UTEPOeoNC

dition of waves when they inte




(=]

YT[ép@EGI’] [ain&:l:sin:p:Esin( 5

O YnEPOEON NULTOVOELO WV KUMATWV

0 Avo nuttovoeldn kupata rtov dtadidovtal mpoc L
KatevBuvon

0’161 cuxvotnTta W, PAKOG KUpotog A, Kat mAdtog 4
o Awadopetikn apxiki paon @

yi(x, t) = Asin(kx —wt),  ya(x,t) = Asin(kx — wt + @) ?

o y(x,t) = y1(x,t) + y2(x, t)
= Alsin(kx — wt) + sin(kx — wt + ¢)]

= |24 cos (£)] sin (kx — wt +£)




YriepBeon

O YnEpPOeoN NULTOVOELO WV KUNATWV

o y(x,t) = [2A cos (g)] sin (kx — wt + %)
o 16wa cuyxvotnta | y Y1 KAl Yo GE QAo
01610 HAKOC KUUATOC '
o (a) ¢ =0,2m,4m, ... « %
o NAatoc 2A EVIOXUTIKN
o Kopata o€ paon e
o0 Evioyutikn cuuBoAn
o (b) ¢ = m, 3m, 5, ...

o MAdtog 0 T~ kataocTpemTich
oLHBOAN

o0 Kbpata eKTo¢ paon¢

o Kataotpertikn ouuBoAn
O (c) ANAEC TTEPUTTWOELG

0 0 < MAdtoc< 2A




YriepBeon

O YnEpPOeoN NULTOVOELO WV KUNATWV

R




YriepBeon

O ZUMBOAN NXNTKWV KUNATWV
O Ta KUpOTO €XOUV €V YEVEL TO KaBeva tn Lk Tou ap)kn ¢aon
O ...evWw Umopet va dtavuouv Kot S1odpopeTIKEC SLAOPOUEC

O Hyntwka kupota amo to nxeio akoAouvBouv dLadopeTikn
Stadpoun
0 Exouv to 610 mAdtoc A kol cuxvoTNTA W
0 Antootaon nxelovu amod SEKTN = UAKOC
SLabpOoMAC
o Awadopa dStadpounc
Ar = [ry — 14|
o ®adaon tou KaBevog KUpATOG
CDi =k7'i—(1)t+(pi

Mnjkog e m e
Swadpopnsr, [

o Tote

y(x,t) =




YT[épeEGI’] ﬂ y(x,t)=2ACoS(¢2;‘D1>Sin(¢1‘;Cb2) ‘]

O ZUMBOAN NXNTKWV KUNATWV

0 Eotw

b, —d; = AD
o AvVAD = 2mm, m = 0,1,2,3, ... TOTE T KUPATA CULBAAAOLV
EVLOYUTLKA
o Adou

AD
24 cos <T> = 2A cos(mm) = +24

0AvVAD = (Z2m+ 1), m = 0,1,2,3, ... TOTE TO KUPATA
OUUBAANOUV KOTOLOTPETITIKA
o Adou

Y AD — 94 (2m+1)7r _ 94 ( +T[)_0
COS 5 = COS 5 = cos\mrr 5 =




YriepBeon ﬂ Oj = kry — wt + @; 1

O ZUMBOAN NXNTKWV KUNATWV

o Emniong

Ar

A

o Av n apxtki daon givor idta (r.x. Ko mtnyn nxouv):
Ap =0

b, —D; =AD =k(r, — 1) + Ap = 21—+ A

o Evioxutikn cupBoAn:

Ar
21‘[7 =2mn < Ar=mA,m=0,1,2,3, ...

o Kataotpentikn cupuBoAn:

Ar A
21‘[7 =(2m+1)mre=Ar=(02m+ 1)§,m =0,12,3 ...




YriepBeon

O ZUMBOAN NXNTKWV KUNATWV

o Kataotpemntiki cupBoAn — mote cupPBaivel?
o Noyw dtadopag apxikng ¢aong A - (a)
0 Noyw SLadopeTiknc Beoncg tng mnynicg - (b)
0 AladopeTiko punkoc dtadpounc Ar

0 AOyw Kat Twv Suo TaPaTAvVwW TIaPayovIwvy - (c)

O 2TO TMOPAKATW oYU, Exoupe AP = 1 og KAOE TepUTTWON

(a) OLTnyéc eivar ektéc dpdong (b)181ec mnyéc Suadépouv ammd piod PAKOG KUUOTOC () Oumnyéc eivart EexwpLoTEC KaL (LEPIKWC) EKTOC
$dong




YriepBeon

O ZUMBOAR NXNTLKWV

KUMATWV

0 Mrnopeti kaveic va deiéel
OtL N €vtaon I evog
NXNTIKOU KUHATOC elvat
avAaAoyn Tou TETPAYWVOU
TOU TTAQTOUC TOU
kOpatog, A2

H €vtaon I tou nyou
glvall HEYLOTN OTOL oNMUEla
EVIOYXUTIKAC oUMPBOANC
Kat undevikn (eAaxlotn)
oTO oNUEla KaTaoTpE-
TITIKAG CUUPBOANG

KataoTpemTiky cupBoAn
(eAaxioTo évraong)

EvioXuTikn cupBoAn

| (néyioTo évraong)
| /

H évraon eival péyiotn ota anueia
EVIOXUTIKAG OUHPBOANG

A2

Lo 3
0 3 A A 3 A 2A
H évraon eival eAaxiotn (UNdeVIKN) OTA ONUEIA KATAOTPETITIKAG
oupBoAng

https://www.youtube.com/watch?v=b87QZtYKmqo



https://www.youtube.com/watch?v=b87QZtYKmqo

YriepBeon
o Napadeypa:

Avo nxela otékovtal akpLBWC Umpootd oag, To Eva SUTAd 0To AAAOU Kall
niailouv tnv 6la cuxvotnta. ApXLKA SV OKOUTE KATIOLOV RXO.

Tote €va amo ta nxela apyilel olyd oyd va Kveltol pakpla amno cac. H évtaon
TOU AXOU auéAaveTtal 000 N anootaon HETaEL Twv NXeiwv avéavetal, Gtdvovtog
Eva TIPWTO UEYLOTO OTav Ta NXela Bplokovtal og amootaon 0.75 m petaty
Touc. Tote, 600 To NXelo ouvexilel va Kveltal, n €vtaon opxileL va PLELWVETAL.

Moon eivat n amoéotaon HETAEL TWV NXELWV OTAV N €vTach Tou NXou Yivel Eava
ge\dylotn?




(A)
YriépBeon ) W . “@N\
o Napadeypa — Avon: HQM E@V\/

O Auo nxela otékovtal unpootd oag SimAa-SimAa kat tailouv tnv idta cuxvotnta. ApxKa dev
aKoUTE Karmolov nxo. Tote éva amnod ta nxeia apyilel oyd olyd va Kweital pakpld amno cog. H
£VTOON TOU NXoU auéavetal 600 n andotacn HETay TwV NXElwv auEavetal, ptavovrtag Eva
TIPWTO UEYLOTO OTav Ta NXela Bplokovtal og amdotaon 0.75 m petaty touc. Tote, 600 To NXElo
ouve)ilel va Kwveital, n évtaon apxilel va pewwvetal. Noon gival n anootaon PeTafl Twv NXELWV
otav n évtaon Tou Nxou yivel fava ehaylotn?

2 déam (X)) éx%c XaTa 6 TP EnTaEn Qu\.ﬁe%:\ . AP = %AV‘-\-A? =
_ ACP AT (2m\-’\>r7 m=0,1,2,3, ODr—p
[« m=o0, \/_\cr—n .‘Agu Adb = 2 Ov+n.

:&& + N
K 2 b

™ VeEm (D) &xoy-e EVIG LU TUIem cu‘_PJXJ\

— A% = %Q}J\-ﬂ = 2mn, m=o,1,9,3,. |




(C) 5

YriepBeon
o Napadeypa — Avon:

O Auo nxela otékovtal unpootd oag SimAa-SimAa kat tailouv tnv idta cuxvotnta. ApxKa dev
aKoUTE Karmolov nxo. Tote éva amnod ta nxeia apyilel oyd olyd va Kweital pakpld amno cog. H
£VTOON TOU NXoU auéavetal 600 n andotacn HETay TwV NXElwv auEavetal, ptavovrtag Eva
TIPWTO UEYLOTO OTav Ta NXela Bplokovtal og amdotaon 0.75 m petaty touc. Tote, 600 To NXElo
ouve)ilel va Kwveital, n évtaon apxilel va pewwvetal. Noon gival n anootaon PeTafl Twv NXELWV
otav n évtaon Tou Nxou yivel fava ehaylotn?

j‘V\ Osan (F): xorc«c‘(()EAu\u; Cb}_’\?’o’ly‘\

= (9m+4)r7 , m=0,1,2,3, ...

Ap« N &ne6Toen Twv nx&iwv npe’n& VK b?\v& 1.% \,é‘rgo.




Ewkova: O Carlos Santana eKpeTaAAEVETAL TA OTACIUA KUUATO GTIS
xopdéc tou. AAAalel voTta oty KIBGpa Tou TILE(OVTAS TIG XOPSEG o€
SLPOPETIKG onuela, HEYAA®VOVTAG 1] UIKPAIVOVTHG TO WIKOG TOU
TUNUATOG TNG XOPSN G TIOU TAAAVTWVETAL

YriépBeon
Zraowpa Kopara




sinf + sin ¢ = zain(HT“") m(”T"’)

YTaopa Kuporta

O ZTAOoLUO KUpoToL

0 Q¢ twpa BAEMAME NXNTIKA KUMATO TTOU cUVEBAAQV OE KATIOLO
ONUELO UMPOOTA TOUC

O Ti10Oa yivel av ta BAAOUE QVILKPUOTA,

o 16wa cuxvoTNTA, LAKOC KUUOTOC, TTAATOC
0 AvtiBetn TaxvuTnTA
Oy =y t+y:
= Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt)
= (24 sin(kx)) cos(wt)

O H napandvw oxeon opilel Eva otaoiuo Kuua

O MevIKOTEpPQ, oTAOoLUN AEYETAL Ul TAAAVTWON UE
OTQOLUO TIEPIYPOAUUN TTOU AMOTEAEITAL ATTO TNV
untépdeon duo ouoLwv Kuudtwv rtov taétéevouv
TPOC AVTIFETEC KATEUBUVOEILC




YTaopa Kuporta

O ITAoLMa KUpoTo

y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

o Napatnpnote otTL ev e€aptatal amo TtV
ekbppaon kx + wt

oApa dev gival odevov KU

0 Agv uTtAPXEL N Evvola Tng dtadoong tne
KLvnong o€ €va oTACLUO KU




YTaopa Kuporta

O Itaolpa Kopoto
O Ac oUyKpLVOUE:
y(t) = Acos(wt + @)

y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

o TLmapatnpeite;
O H beltepn neplypadel pia 6K popdn Tt mPwWTNG
= @ = 0 otnVv KUPATOOUVAPTNON
= KdaBe otolxeio mou Bploketal otn B€on x ekteAel oA appovikn
ToAdvTwon
« To mAATOC TNC amAnC appovikng kivnone, 24 sin(kx), evoc
otolxeiou e€aptatal ano tn 0€on tou otolxelov, X, OTO HECO




>taotpo Kopata

O ITAoLUO KUpoToL

©2012, Dan Russell

longituginal left—right) particle displacement

[ Metatormnion ]




YTaopa Kuporta

O Itaolpa Kopoto




YTaopa Kuporta

O ZTAoLUO KUpoToL

VAN
VvV V.

isvr

Sound Pressure




YTaopa Kuporta
O Itaolpa Kopoto

y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

0 Note undeviletal to MAAtToc; (dnA. uTtAPXOUV CTOLXELDL TOU LECOU
rniou AEN taAavtwvovtal?)

2T nAa
okx=nn=>7x=nn=>x=7, n=0123,..

0 Ta onuela avtd Aéyovtal deopol (nodes)

O Mote peylotomnoleital to mAdtoc; (bnA. umtdpyov oTolxeia Tou
LEOOU TIOU TOAQVTWVOVTOL LE TO HEYLOTO SuVOTO MTAATOG?)

_ (2n+1)A

2T T
—x=nni5=>x— . n=20,1273,..

A
o0 Ta onpela avta Asyovtal kothieg (A avtideopoi) (antinodes)

okx=nni§=>




2TAOoLMO KOpoTo




>taotpo Kopata

O ITAoLUO KUpoToL

Nogig\ocation of Total DestfqXive Interference 1t
Antinod¢: Qonstructive Interferenge éregtes largest amplitugle 6




YTaopa Kuporta

O ITaolpa Kopoto

O Apa EUKOAQL CUUTIEPALVEL KOWVELG QTTO TOL TTPONYOUEVAL:

0 Anootaon pHeTaél duo SLadoxLIKWV KOWALWVY =

o Anootaon petaél duo Sltadoxlkwy deopwy =

14 I I 14 I 2'
0 Amnootaon petaéu 6eoHOU KoL EMOUEVNC KOLWALOG = "




YTaopa Kuporta
o Napadeypa:

o Avo kupata ta ortoia Stadidovtal tpoc avtiBeteg katevBUVOELC,
dnuioupyoUlV €va oTACLUO KUpA. Ol ETMILUEPOUC KUUOTOOUVAPTACELC
elval

y1(x,t) = 4sin(3x — 2t)
v, (x,t) = 4 sin(3x + 2t)

LE X, Y VA LETPWVTAL OE EKATOOTA KOL O XpOVOG O dEUTEPOAETTAL.

0 A) Bpeite o MAATOC TN ATANC OPOVLKAC Kivnong yla To oToLXELO ToU
LEoou Tou PBploketal otn Bgon x = 2.3 ekatooTta.

O B) Bpeite tic O¢0e1¢ TV SEOUWV KoL TWV KOWALWY OV TO VAl AKPO TNG
xopdnc Bploketal oto onueio x = 0.




>taotpo Kopata
o Napadeypa — Avon:

O Ol EMUEPOUG KUMATOOUVAPTNOELS Elval
y; = 4sin(3x — 2t)
vy, = 4 sin(3x + 2t)
o A) Bpeite to mAATOG TNG OIMARG APHOVIKNAC KIvNong yLa To oTolxelo Tou péoou mou BplokeTal
otn B¢on x = 2.3 ekatoota.
O B) Bpeite T1¢ B€0e1¢ TV SECUWV KoL TWV KOWALWV AV TO £va AKPO TN¢ xopdn¢ Pploketal oto
onueio x = 0.

H XU &0 euvixr Tn6n —TOu GTa Sijov u}l_oco—, N &veu j(y,ﬂ = R®SIn (5() Co:(?%:.) .

A>_T; M aTe TH ’)lh\.OtUGUv;leon(V\) v Alx) = ?$iv\(3x) i o
Q‘.mxas ¢t Oftn X=923 om | Da zwvan A(?.}) = B Shh (Q.‘D)"_".‘-I,Gcm

P’) /S&c"m: x= “/’\/“ v \(:—- X(’“"‘Sé\-“c'rt ~ .
A\,uS&cro\: Xo\z Qn:\ ﬁ/ n=o,\,2,...

Xs—nqv\ cm, n=9
3

)(o( _ (Qvn 4);1
(S

cm |, <P ¢




YTaopa Kuporta

o KOopata uno Oplokeg ZuvOnKeC

O OewpPnOTE TO VA TNG ELKOVOC
0 Xopbn KBapacg, rmavou

o Oplakn ouvlnkn: To VMO €XEL UTIOXPEWTLKA SECHOUC OoTA
akpa!

O Av OLleYELPOULE TO VALOL OTO LECO TOU, SUO NULTOVOELON
KOpota Ba taéldePouy mpog aviiBetec KateuBUVOELC

0 Otav ¢ptaoouv ota AKPO TOU vipaToc, Ba avakAooTouV e
(&lo mAAToc Kal cuxvotnTa, Kol 8a cUBAAAOUV pEeTAEL TOUG

0 Kt auto ouveyiletol yla ta EMOPEVA aAVOKAWUEVA KOl
oupBaAAOpEVA KU T

O AUTEC gival ol cuVvOnKeC yLa dSnpuLloupyio EVvOC oTACLOU
KO portoc!




YTaopa Kuporta
o KOopata uno Oplokeg ZuvOnKeC

0 Oplakn ouvlnkn: To VAMO €XEL UTIOXPEWTLKA OECHOUC OTA
akpa!
O Apa TO HNKOC KUMATOC TWV KUUATWV TTou SnULoupyouV oTACLUO
KOOl TTAVW OTO VAL Elval TTPOKABopPLOUEVO

024sinkL=0=kL=2"L=nm =1, ==, n=1234,..

o MpokaBoplopevn eival KoL N ouxvotnTa Tou KUHOTOC, adou
u
u=ﬁﬁh=7

n
O H oplakn ouvOnkn mpokaAel Eva CUYKEKPLUEVO apLlBLLO
SLOKPLTWVY OTACIMWY KUMATWY OTO VA, TTou AEyovTal
KovoviKoi tpomot ) 1dtopopdec (modes)
0 KaBepia €xetL tn 81k TNG ouxvotnta, n omoia umoAoyiletol
gUKOAQ




o
o

YTaopa Kuporta

o Kopata uno Oplakég ZUvOnKeG

Kavovikog tpomnoc (mode) n

Meplypaddetal we N TAAAVTWON TTOU EXEL OPLOKEC OUVONKEG oTa Akpa TG (deopol) kat kaOe
SEOUOC ATEXEL Y4 TOU LAKOUG KUUATOG OTtO TOV EMOUEVO/TIPONYOUEVO AVTIOEOUO

MAKN KUPOTOG

QDUOLKEG oUXVOTNTEG

u u
fnzzzniznfl,nEN

Ma vApo taong T Kol ypaUULKAG TTUKVOTNTAG (U,

n |T
—neN




YTaopa Kuporta

o KOopata uno Oplakeg ZuvORKeC
o Kavovikec popdec (modes) n

o lNan =1, n ouxvotnta auTA
AEyetal deueAtwdng ouyvotnta
O OL uTtOAOUEC €lvol aKEPALEC TLIOAADL-
MAAOLEG QUTAG: f;, = nf;

O JUXVOTNTEC KOVOVLKWY TPOTIWV
TTOU T poucLAlouV QUTAV TNV
akEpoLa TIOAAATTAAOLOL OXECN
dnuloupyolV ULOL PUOVIKN CELPT
Kol OL TPOTIOL auTol AéyovTtal
OPUOVIKEC

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




YTaopa Kuporta

o Kopota urtd Oplakeg ZUVORKEC

o o va mopouoLaoTeL pLol Lovo
OPUOVLKI), TIPETIEL VAL OLEYELPOULLE TO
VA0l WOTE VO TIAPEL TO OXAUA TNG
ETMIOUUNTAC APUOVLKAC
o Adou 1o Sleyeipoups, To vijpa Ba
ToAavtwBOel otnVv avtiotolyn cuxvo-
nta

O AUoKoAo va eTtiteVYOEL yLa TIC eplo-
OOTEPEC APLLOVLIKEC

O Av Sleyeipoupe To vApa HE Tuyaio
TPOTO, LOVO KUMOTO TIOU LKOLVOTIOL-
oUV TLC OPLOKEC ouvOnkec Ba «emln-
OOUV» OTO VAU

0 Autad sival ot appovikeg ©

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




YTaopa Kuporta

o KOopata uno Oplokeg ZuvOnKec

0 Kavovikeg popdec (modes) n

Mode 1
_-_

Tnodes o o TT—,

1 antinode

Mode 2

3 nodes
2 antinpdes

Mode 3

4 nodes
4 antimodes
A
5 nodes
4 antinodes
Mode 5
6 nodes
5 antinodes

isvr




>taotpo Kopata

0 KOpata umto Oplakec ZUVONKEC

o0 Kavovikec popdec (modes) n

E
o f !—!I!!l

Standing Wave Patterns




>taotpo Kopata

0 KOpata umto Oplakec ZUVONKEC

o0 Kavovikec popdec (modes) n
lantinode |- 4

X ’?
R 2 /5] Standing Wave Patterns
2 antinodes ! |

N 1

3 antinodes 4 J

ey

4 antinodes l,

N
5 antinodes J'

i

2 nodes d
3 nodes E
4 nodes 5
5 nodes g
" 4

16 nodes |




TeAoC
KedpaAaiou




